
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 428
van ELS STERCKX
datum: 27 januari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Mannelijke kuikens  -  Mogelijk verbod op massaslachting

De Duitse Regering heeft ingestemd met een voorstel om de slachting van miljoenen 
mannelijke kuikens te stoppen. Duitsland is het eerste land dat zo’n maatregel neemt. De 
mannelijke kuikens worden na de geboorte meteen geruimd omdat ze geen eieren 
leggen en niet geschikt zijn voor de productie van kippenvlees.

In Duitsland worden zo jaarlijks 45 miljoen mannelijke kuikens gedood omdat ze geen 
economisch nut hebben. Vanaf 2022 moeten professionele kippenhouders gebruikmaken 
van een technologie die het geslacht van het dier identificeert voordat het ei is 
uitgekomen. Vanaf 2024 zal het nog uitgebreid worden, zodat embryo’s geen pijn voelen.

1. Is de minister gewonnen voor dit verbod? Gaat de minister initiatieven nemen, of 
heeft hij/zij al initiatieven genomen, om ook in Vlaanderen de slachting van 
miljoenen mannelijke kuikens te stoppen? Zo ja, welke? Zo niet, waarom niet?

2. Zijn er reeds afspraken gemaakt met de kippenhouders? Zo ja, welke? Is er een 
stappenplan? Zo ja, kan de minister dat bezorgen?

3. Hoeveel mannelijke kuikens zijn er in Vlaanderen gedood in 2018, 2019 en 2020?

4. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nog nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (428), Ben Weyts (398).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 428 van 27 januari 2021
van ELS STERCKX

1. Vanuit een louter dierenwelzijnsoogpunt kan men enkel maar pleiten voor dit verbod. 
Daarom ook dat er vanuit dit beleidsveld ondersteuning wordt verleend aan onderzoek 
dat vroegtijdig sexen van eieren moet mogelijk maken. Resultaten worden hier nog 
niet verwacht voor volgend jaar. De doelstelling is om een geslachtsbepaling te kunnen 
uitvoeren vooraleer de embryo’s in een pijn-gevoelig stadium zijn ontwikkeld zodat 
het afdoden gebeurt op het optimale moment. Het lopende onderzoek aan de KUL zou, 
indien positief resultaat, zeer vroege sexage mogelijk maken. Dit betreft een tweede 
onderzoek dat met dit doel gesubsidieerd werd.

Er zijn echter verschillende elementen van belang in de discussie rond het 
euthanaseren van mannelijke eendagskuikens:
a) Binnen de Europese unie moet er gestreefd worden naar een level playing field. 

Door in Vlaanderen het afdoden zonder meer te verbieden en het productieproces 
duurder te maken, is de kans reëel dat er een productieverhuis plaatsvindt naar 
een regio met minder strenge regels. Daarenboven daalt het 
concurrentievermogen van onze eigen pluimveesector;

b) Het is onontbeerlijk dat de commercieel beschikbare technieken ook economisch 
haalbaar zijn;

c) De commercieel beschikbare technieken zijn vandaag niet 100% accuraat, 
waardoor nog steeds niet kan gegarandeerd worden dat het doden van de 
embryo’s zal gebeuren in een niet-pijngevoelig stadium; 

d) Vandaag maken de geëuthanaseerde haantjes voor een gedeelte deel uit van een 
voedingscircuit in de circulaire economie. Zij vinden een afzetmarkt als 
dierenvoeding voor o.a. reptielen in dierentuinen en bij particulieren. Het risico 
bestaat dat het wegvallen van dit aanbod zorgt voor een compensatie door invoer 
of bijkomende kweek.

2. Er zijn geen bindende afspraken gemaakt met de sector. Dit betekent echter niet dat 
de aandacht voor de problematiek er niet is. Samen met de sector wordt de 
ontwikkeling van de nieuwe technieken op de voet opgevolgd. Een voorbeeld hiervan 
is de lezing die gegeven werd over ‘niet-invasieve geslachtsbepaling in het ei’ tijdens 
de Vlaamse Fokkerijdag in 2019 die werd georganiseerd door het Departement 
Landbouw en Visserij.

3. Er worden geen cijfers bijgehouden over het specifieke aantal geëuthanaseerde 
eendagskuikens. 

4. Indien er beloftevolle nieuwe technieken op de markt gebracht worden of indien er 
economisch rendabele technieken commercieel beschikbaar worden zal er ingezet 
worden op demonstratie van deze technieken. 


